

全国首个跨境服务APP“琴澳通”发布

为澳门企业及个人提供综合服务

本报讯(记者廖明山 戴丹梅)昨日,在2019阿里云峰会(广东)上,大横琴科技发展有限公司联合阿里云计算有限公司发布了全国首个跨境服务APP“琴澳通”,为澳门企业及个人提供综合服务,推动澳门和广东产业经济联动,实现数字化升级。

多个服务系统一个入口

作为粤港澳深度合作示范区,横琴是内地唯一与港澳路桥相连的自贸片区,也是澳门人生活、工作、安家最集中的内地城区。相关数据显示,到粤港澳大湾区发展的澳门青年企业家,有70%落户在横琴。

此次发布的“琴澳通”,通过跨境多维大数据服务云平台,可以连接横琴和澳门

的政府、企业以及服务厂商,从而提供出入境、居住、出行等各项服务。

“澳门居民到横琴工作,想了解横琴的交通、医疗、租房、人才补贴等信息,原来至少要登录5个以上网页、APP或者公众号。而‘琴澳通’实现了服务系统统一入口,衣食住行全覆盖。”大横琴科技公司总裁邓练兵介绍。

澳门商人何先生受邀成为“琴澳通”第一批试用者。他表示,“‘琴澳通’操作方便,上面都是澳门人会常常使用到的信息。”

将增加商事领域服务

为方便澳门企业进驻和落户横琴,“琴澳通”还将提供企业进驻、经营、投资、融资等商事领域服务,并链接

至横琴跨境办公企业备案系统,实现试点楼宇挂牌审批、港澳企业入驻备案管理、补贴申请及续期等相关业务全流程网上办理。

据了解,2018年5月,大横琴科技公司与阿里云签署战略合作协议,在横琴打造跨境多维大数据服务云平台,逐步构建一个跨空域,服务多维用户、承载多维业务的新型智能城市典范。“琴澳通”就是基于该平台推出的首个应用。

“在澳门回归祖国20周年、横琴新区成立10周年之际,‘琴澳通’的发布,有助于探索粤澳合作新模式,进一步推进粤港澳大湾区建设,促进澳门经济适度多元发展。”横琴新区管委会副主任吴创伟表示。

对澳供电添“双保险”

619米电力顶管隧道成功穿越马骝洲水道



220千伏电力顶管隧道顺利贯通。
本报记者 陈新年 摄



本报讯(记者陈新年)昨日,经过为期600天的施工,由中铁隧道局集团有限公司承建的220千伏珠海叠泉(金海)输变电工程第三标段的电力顶管隧道顺利贯通。

昨日上午,记者在现场看到,电力隧道线位于距离横琴二桥约60米的马骝洲水道底部。记者从南岸工作井的铁制阶梯向下爬行30米左右就抵达了井底,此时多名建设者正在已贯通的电

力顶管隧道内清理杂物。

据介绍,为了在马骝洲水道底部实现电力隧道,施工单位在水道的南北两岸分别开挖了深36米、29米的工作井,用了53天时间,通过顶管工艺施工,将外管径达4.14米的246节混凝土预制管推进马骝洲水道的河床。珠海供电局有关负责人表示,电力隧道长619米,其中海底穿越段485米,是广东电网迄今为止基坑最深、

同等内径中跨度最长的海底电缆隧道。

该隧道实现全线贯通,是珠海供电局继对澳供电第三通道跨海顶管贯通后完善对澳电网架建设的又一里程碑标志,是加林至叠泉线路建设的关键节点。待加林至叠泉线路竣工后,将形成自500千伏加林站经横琴对澳门供电的220千伏全电缆通道,进一步提升对澳供电整体能力和可靠性。

14扇新闸门已安装到位,年底完工后白藤大闸防洪晋级“百年一遇”



14扇新闸门已安装到位。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者廖明山 何进)记者从斗门区政协2日开展的“斗门新城建设、老旧小区改造”主题调研活动中了解到,位于磨刀门水道的白藤大闸重建工程近期取得重大进展,14扇新闸门已安装到位,初步具备应急挡水能力。该工程预计年底完工后投入使用,届时,白藤大闸的防洪标准将晋级为“百年一遇”。

当天,斗门区的政协委员们分别来到白藤大闸、香海大桥、博雅中学、斗门新城、老旧小区煤气管道改造等项目现场,实地了解项目建设进展,并积极为推动各项工作提质增效

建言献策。

白藤大闸扼守风高浪急的磨刀门水道,是珠海市的重要水闸,对保障珠海西部数十万群众生命财产安全、城市防灾减灾起到关键作用,被誉为“磨刀门水道卫士”。白藤大闸重建工程,设计防洪标准为100年一遇,排涝标准为10年一遇(24小时暴雨);遭遇外江5年一遇潮水位时,1天可排至免排水位。

白藤大闸重建工程包括14孔水闸、单孔净宽10米、总净宽140米,1孔通航孔、净宽12米,以及新建水闸管理楼等配套设施。项目投资估算总额24641.4万元,由珠海市、斗门区政府共担。

金湾公安分局采取有力措施严打盗抢

共破获“两抢一盗”案件600宗

本报讯(见习记者吴梓昊 记者宋一诺)昨日上午,金湾公安分局召开新闻发布会,通报“飓风2019”打击盗抢工作并举行涉案物品发还仪式。记者从发布会了解到,今年以来,金湾公安分局共破获“两抢一盗”案件600宗,刑拘480人,依法逮捕306人,移送起诉524人。

金湾公安分局副局长赵志军介绍,“飓风2019”专项打击工作实施以来,金湾公安分局将街面“两抢”、入室盗窃、盗窃摩托车等影响群众财产安全的犯罪作为打击重点,采取有力措施依法严厉打击。

近期,金海岸派出所共快侦快破系列盗窃案件18宗,及时挽回了受害人经济损失。10月8日3时许,市民朱先生报警称在金湾区三灶镇某小区外停车

场有人正在盗窃。民警接报后迅速赶往现场,将犯罪嫌疑人孙某抓获。

经办案民警调查,孙某在6个月内多次实施盗窃,共窃得摩托车13辆、电动车4辆及车辆配件。目前,犯罪嫌疑人孙某因涉嫌盗窃罪、抢劫罪被依法逮捕。截至昨日,金海岸派出所已为失主追回赃车12辆,其余被盗车辆仍在全力追回中。

在随后举行的涉案物品发还仪式中,数位被盗车辆的车主在发还清单上签名,并领回了爱车。

金湾公安分局相关负责人表示,年关将至,将进一步加大打击整治力度,继续到商场、集贸市场、公交车站等人员密集场所开展专项打击行动,最大程度保护群众财产安全。



盗抢涉案物品发还现场。 本报记者 吴长赋 摄